



ЛЕГКИЙ ХАРАКТЕР

Классический паркет позволяет малыми декоративными средствами создать гармоничный интерьер. Однако мало приобрести дорогой материал, нужно еще его качественно уложить, что весьма непросто и недешево. К счастью, существует альтернативный вариант – паркетная доска, которая приятно удивляет своей технологичностью и «покладистостью».

П

аркетная доска состоит из трех основных деревянных слоев. Волокна каждого из них перпендикулярны волокнам соседнего слоя, что повышает способность напольного покрытия адаптироваться к дефектам основания и минимизирует риск критической деформации. Верхний (рабочий) слой формируют из тонких древесных пластин, которые подбираются вручную, с учетом сортности (распила) и цвета. Средний слой производят из клееной сосновой или еловой древесины либо из древесноволокнистой плиты высокой плотности (HDF). Его толщина должна позволять выполнить качественный и надежный шип-паз. Нижний, стабилизирующий, слой изготавливается из фанеры. Паркетная доска относится к доступным и простым в укладке напольным покрытиям. Модули в виде линейных (половиц) или квадратных (щитов) элементов можно настилать плавающим способом без клея и саморезов. Такой пол подлежит разборке и после определенной подгонки использованию в другом помещении. Словом, паркетная доска – замечательный материал. Тем не менее, и к ней у некоторых людей есть претензии, зачастую абсолютно беспочвенные.

Паркетная доска не подлежит ремонту. Поврежденные половицы приходится заменять новыми, если, конечно, есть такая возможность.

*Говорят,
что...*

На самом деле:

При производстве паркетной доски на лицевой сторону планок наносят не менее пяти слоев влаго- и износостойкого лака или масла, отлично защищающих дерево от внешних воздействий. Во время ремонта пол шлифуют, освежая поверхностную «броню». Если дело дошло до рабочего слоя толщиной 2–6 мм, то шлифование также допускается. Замена сильно поврежденных планок требует демонтажа значительной площади напольного покрытия, если только «кандидаты на выброс» не расположены у той самой стены, где завершилась укладка. «Новенькие» хорошо вписываются в ряды светлых и однородных по фактуре половиц в отличие от выцветших темных покрытий.

Стыки паркетных планок пропускают воду. Влага скапливается в среднем и нижнем слоях, что приводит к разрушению материала.

*Говорят,
что...*

На самом деле:

Паркетная доска укладывается двумя способами. Модули можно приклеить к идеально ровному двухслойному фанерному настилу. В этом случае проникновение влаги под покрытие маловероятно.

Ключевое преимущество паркетной доски состоит в том, что пол можно собирать без клея – прямо на подложку из вспененного полиэтилена или натуральной пробки. Первосортная доска имеет сложный торцевой профиль, который обеспечивает плотное пазогребневое соединение планок между собой. Если оперативно убрать пролитую воду, то она не успеет просочиться сквозь практически непроницаемые линейные «замки». Попутно отметим, что длительное воздействие воды разрушает любой деревянный пол.

Укладка паркетной доски по неровному и слабому основанию может обернуться повреждением планок

Паркетная доска в силу своего ограниченного декоративного потенциала не годится для создания оригинальных напольных композиций.

Паркетная доска выпускается в широком модельном и колористическом диапазоне. Лицевой слой изготавливают из благородной древесины, включая экзотические породы красного дерева. Самый ходовой товар – это трехполосная паркетная доска, то есть на одной базовой половице наклеены три ряда дубовых, тисовых, грушевых, черешневых, ясеневых или каких угодно еще пластин. Двух- и однополосные планки выглядят эффектнее и респектабельнее, но и стоят они дороже. На эстетическое восприятие напольного покрытия также влияет фактура паркетной доски. Лакированные, воощеные и брашированные поверхности выглядят

*Говорят,
что...*

по-разному и привносят в интерьер нечто особенное. Паркетную доску настилают «палубой», то есть планки укладывают параллельно стенам по направлению естественного освещения. Также практикуется диагональная палубная укладка, но в этом случае доля отходов достигает 25%. Вместе с тем на рынке присутствуют модули премиум-класса с мозаичным паркетным рисунком, из которых собирают потрясающей красоты напольные покрытия – почти как в Эрмитаже или Юсуповском дворце.

На самом деле:

Паркетная доска недолговечна и подвержена расслоению. Покрытие прослужит, если повезет, лет десять, не более.

*Говорят,
что...*

Паркетная доска расслаивается по трем основным причинам: из-за низкого качества материала, ошибок, допущенных при укладке, и при ненадлежащей эксплуатации. Следует знать, что низкая

цена доски достигается за счет использования дешевых ингредиентов. Грошовый

клей едва удерживает вместе рабочий, средний и стабилизирующий слои. Неудивительно, что вскоре пол начинает скрипеть, и в конечном итоге распадается на щепки. Высококачественная паркетная доска склеена суперпрочным, стойким к любым воздействиям полиуретановым составом, который обеспечивает почти полувековой срок службы покрытия.

На самом деле:

